
Αξιότιμη κυρία/κύριε, ενημερώθηκα για την δημόσια διαβούλευση σχετικά με την 
τροποποίηση του κανονισμού γενικών αδειών και αφού μελέτησα το αναρτημένο κείμενο 
στην ιστοσελίδα της ΕΕΤΤ επιθυμώ ν σας εκφράσω την αντίθεσή μου στον προτεινόμενο 
μηχανισμό αυτόματης αναπροσαρμογής των τιμών. Διότι: 

1. Γνωρίζετε ότι για διάφορους λόγους οι τιμές των παρεχόμενων υπηρεσιών στην Ελλάδα 
είναι ήδη αρκετά υψηλές, ακόμη και σε σχέση με αγορές παρόμοιου μεγέθους. Κατά 
συνέπεια, οι σχετικές αυξήσεις στο κόστος που παρατίθενται στο κείμενο δεν μπορεί να 
αποτελεί αποκλειστικό κριτήριο. 

2. Υπάρχει πλούσια γενική αρθρογραφία σχετικά με προβλήματα της λειτουργίας του 
ανταγωνισμού στην Ελλάδα, ένα θέμα ιδιαίτερα σημαντικό που θα έπρεπε να αποτελεί 
βασική προτεραιότητα του ρυθμιστικού οργανισμού. Προφανώς είστε σε γνώση των 
σχετικών ζητημάτων και δεν χρειάζεται -χάριν συντομίας- να επεκταθώ ή να παραθέσω 
αναφορές.  

3. Ο γενικός δείκτης τιμών καταναλωτή είναι κακός δείκτης για έναν ειδικό τομέα 
υπηρεσιών όπως οι τηλεπικοινωνίες. Αυτονόητο. Προκύπτει και από το κείμενο της 
διαβούλευσης, Οι αυξήσεις για παράδειγμα των τιμών των τροφίμων, που παίζουν 
σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση του τιμάριθμου, επηρεάζονται ιδιαίτερα από 
παραμέτρους με μικρή σχέση με το κόστος των παρόχων επικοινωνιών.   

4. Υπάρχει έντονη "αίσθηση" ότι η ποιότητα της επικοινωνίας υποβαθμίζεται, έχω εικόνα 
από προσωπική εμπειρία αλλά και μεγάλο αριθμό κοινωνικών και επαγγελματικών επαφών 
μου. Προφανώς το πρόβλημα είναι πολυδιάστατο, η εικόνα όμως ότι υπάρχει πρόβλημα 
είναι έντονη. Αφορά όλους τους παρόχους κινητής και σημεία ουδόλως περίεργα όσον 
αφορά  την τοποθεσία, σημεία "ανοικτά", "επίπεδα", χωρίς φυσικά εμπόδια, με σημαντική 
επαγγελματική και οικιστική ανάπτυξη και σχετικά μέτρια προς υψηλή πυκνότητα 
πληθυσμού. Ιδεατές θεωρητικά συνθήκες ώστε η κάλυψη να είναι άριστη! 

Κατόπιν όσων αναφέρω συνοπτικά παραπάνω, η αυτόματη παροχή αυξήσεων τιμών στους 
παρόχους χωρίς όρους είναι λάθος. Η ΕΕΤΤ θα πρέπει να εστιάσει στην λειτουργία του 
ανταγωνισμού και να τεθούν αυστηροί όροι όσον αφορά τις επενδύσεις και την συντήρηση 
των δικτύων, επίσης να πιεστεί η πολιτεία ώστε να αντιμετωπιστούν οι οργανωμένες 
ομάδες συμφερόντων που σαμποτάρουν με αστείες, αντιεπιστημονικές προφάσεις την 
επέκταση των δικτύων. Αν προκύπτει αυξημένο κόστος αναπόφευκτα θα μεταφερθεί στους 
καταναλωτές, αλλά θα είναι πολύ πιο αποδεκτό να πληρώνουμε αυξημένες τιμές αν η 
επικοινωνία μας είναι στοιχειωδώς επαρκής και όχι μέσω μηνυμάτων του τύπου "είχατε 
μία κλήση από το τηλέφωνο ΧΧΧΧΧ". 
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